

Spravodajca ZÁKOPČIA 35.



Správy, oznamy, komentáre - všetko o živote a dianí v Zákopčí
JÚN 2024

Príhovor starostu

Milí spoluobčania.

Som rád, že sa Vám opäť aj takouto formou môžeme prihovoriť a zároveň Vás informovať o dianí v našej obci. Úspešne pokračuje výstavba bytového domu u Flašíka, ktorá napreduje podľa schváleného harmonogramu. Bol odstránený havarijný stav mostnej lávky cez potok pri kostole, ktorá viedla k ihrisku pre deti vedľa kostola a následne našou OVPS vybudovaná nová, ktorej životnosť by mala byť podstatne dlhšia. V jarných mesiacoch obec pristúpila k výmene strešných krytín na drobných architektonických stavbách - zastávka na Majeri a na rázcestí u Flašíka. Dokončili sa terénne úpravy v oddychovej zóne a dokúpili sa ďalšie hracie prvky - kolotoč a pyramída. Areál nám pomohli zveľadiť aj naši seniori výsadbou okrasných rastlín. Zo spoločensko-kultúrneho diania v našej obci spomeniem ples obce, uvítanie detí do života, stavenie mája, deň rodiny, víťanie leta spojeného s dňom detí a súťažou vo varení guláša našich miestnych organizácií.

Dovoľte mi, aby som Vám zaželel, príjemné leto, veľa oddychu, načerpanie nových síl a mnoho letných a dovolenkových zážitkov.

Na záver Vás všetkých pozývame na 15. ročník Kopaničiarskych hodov.

Pozvánka na Kopaničiarske hody 2024

Obec Zákopčie Vás srdečne pozýva na **15. ročník Kopaničiarskych hodov** v Zákopčí, ktoré sa budú konať **v nedeľu 23. júna 2024**

Aj tento rok Vás čaká bohatý kultúrny a sprievodný program, ktorý začne o 7:00 a 10:45 hod. **odpuštovými svätými omšami** v kostole sv. Jána Krstiteľa v Zákopčí.

Bohatý **kultúrny program** so začiatkom o **13:00 hod.** sa uskutoční v Areáli pod Hríbom v Ústredí.

O skvelú zábavu a Vašu dobrú náladu sa postarajú:

- 13:00 hod. - **Detský folklórny súbor Studnička**
- 13:30 hod. - **Folklórny súbor Jelešňa** (goralský folklór z Oravy)
- 14:30 hod. - **Ludo Kuruc Band** (koncert hitov Karola Duchoňa)
- 15:45 hod. - **Folklórny súbor Jelešňa**
- 16:30 hod. - **Huncúti** (ľudová hudba obohatená o moderné prvky)

(časový výstupní sú orientačný, môžu sa meniť, zmena programu vyhradená!!!)

Počas celého dňa nebudú chýbať hodové atrakcie, predajné stánky a pripravená bude pestrá ponuka občerstvenia.

V sobotu 22.6.2024 od 20:00 hod. sa v Areáli pod Hríbom v Ústredí uskutoční tradičná **hodová zábava** s DJ Aďom.

Tešíme sa na Vás!



Výročie založenia obecnej knižnice



Obecná knižnica v Zákopčí oslavuje 100 rokov. Pamätným dňom založenia knižnice sa stal 29. október 1924. Prvým knihovníkom sa stal Pavol Žilincár, ktorý bol organistom a učiteľom. Knižnica mala 320 kníh a v nasledujúcich rokoch, podľa finančných možností obce, bola postupne doplňovaná. Knihy sa kupovali od Matice Slovenskej v Turčianskom Sv. Martine. V roku 1955 bola pri Osvetovej besede založená Ľudová knižnica, ktorú viedla učiteľka Elena Kmeťová. Počas svojej existencie knižnica menila názvy aj zriaďovateľov, ale to podstatné, práca s knihou a s ľuďmi, tu boli stále. Vždy v nej boli a sú ľudia, ktorí milujú literatúru a šíria ju medzi čitateľmi.

Obecná knižnica tvorí integrálnu súčasť vzdelávacieho a kultúrneho zázemia obce. Je verejnou knižnicou, ktorá cieľavedome rozvíja aktivity vo všetkých oblastiach knižničnej práce a svojimi službami napomáha uspokojovať kultúrne a informačné potreby, vytvára a posilňuje čitateľské návyky hlavne detí a mládeže, podporuje celoživotné vzdelávanie a duchovný rozvoj všetkých občanov obce Zákopčie.

Čo sa týka súčasnosti, máme kvalitný knižničný fond, v ktorom je 11 985 knižničných jednotiek. Práve preto, že je obsahovo zaujímavý, našu knižnicu vyhľadávajú čitatelia aj mimo našej obce. Postupne každým rokom pribúda do fondu niekoľko nových zväzkov kníh. Úspešne sme sa zapojili do rôznych projektov, kde obec získala granty na zakúpenie nových regálov, nábytku do detského kútika a na nákup nových kníh.

Storočnicu otvárame sprístupnením výstavy s názvom "100 rokov vzniku Obcej knižnice v Zákopčí". Tvoria ju tematické fotografie, dokumenty a knižné artefakty, ktoré dotvárajú históriu obecnej knižnice. V októbri usporiadame besedu s pozvanými hosťami. Pri tejto príležitosti bude vydaná brožúra a návštevníci si budú môcť pozrieť prezentácie História a súčasnosť Obcej knižnice v Zákopčí a Dejiny knižnic.

Očkovanie psov v obci

Obec Zákopčie oznamuje, že očkovanie psov proti besnote vykoná MVDr. Hadraba, súkromný veterinárny lekár.

Povinná vakcinácia proti besnote psa staršieho ako 3 mesiace je hrazená chovateľom. Poplatok vo výške 8 € bude vyberaný na mieste očkovania.

dňa 19.7. 2024, t.j. v piatok

- od 8:00 - u Holých
- 8:45 - u Kordišov
- 9:00 - pri kostole
- 9:30 - u Flašíka
- 10:00 - u Hrošov
- 10:15 - u Tarabov
- 11:00 - u Rulcov
- 11:30 - u Kľukov
- 11:45 - u Gachov
- 12:00 - u Baľaľov



Termínovník zvozu odpadu

Popolnice s domovým odpadom sa odvážajú **každý druhý týždeň**, vo štvrtok a v piatok.

Zber separovaného odpadu vytriedeného vo vreciach (PET fľaše, sklo, obaly z kovu, papier, použitý kuchynský olej) **raz za mesiac**, v stredu. Do jedného vreca patrí extra papier, do druhého vreca patrí sklo a do tretieho vreca idú spolu plasty, kovy a tetrapaky.

Termíny separovaného zberu na druhý polrok 2024:

10. júl 2024	2. október 2024
7. august 2024	13. november 2024
4. september 2024	4. december 2024



Vytriedené druhy separovaného odpadu vyložte ku popolnici (tí, čo nemajú popolnice, ku kontajnerom na dostupné miesta) večer pred dňom vývozu alebo najneskôr ráno do 7:30 hod. v deň vývozu separovaného odpadu!

Papier (krabice po zmenšení objemu, časopisy, noviny)

Sklo (fľaše bez kovových a korkových uzáverov)

Plasty (stlačené PET fľaše, téglíky od jogurtov)

Kovy (plechovky od nápojov, konzervy)

Použitý kuchynský olej (potravinárske oleje a tuky)

Použitý olej a tuky stačí doma zliať do akejkoľvek PET fľaše. Olej do nej môžete zlievať postupne, nezabudnite ju však zakaždým starostlivo uzavrieť. **Sklenené fľaše sa nesmú používať!**

Ostatné separované obaly musia byť bez zvyškov jedla a nápojov!

Termíny vývozu popolnic na druhý polrok 2024:

3. - 4. júl 2024	10. - 11. október 2024
18. - 19. júl 2024	24. - 25. október 2024
1. - 2. august 2024	7. - 8. november 2024
15. - 16. august 2024	21. - 22. november 2024
28. - 30. august 2024	5. - 6. december 2024
12. - 13. september 2024	19. - 20. december 2024
26. - 27. september 2024	



Občania sú povinní si v deň vývozu (v ranných hodinách) vyložiť popolnice s odpadom pred rodinný dom. Ak nebude nádoba vyložená, nebude možné ju vyprázdiť, nakoľko by išlo o neoprávnený vstup na súkromný pozemok. Do popolnic sa nesmie vyhadzovať horúci popol, drevo, sutina, kamene, biologický odpad (tráva, konáre, hlina, uhynuté zvieratá a pod.) Pokiaľ pracovníci vyvážajúci popolnice zistia, že sa tam nachádza takýto odpad, nemusia smetnú nádobu vysypať. Taktiež nie sú povinní vziať vrecia s odpadom, ktoré sa nachádzajú vedľa popolnice.

Spoločenská rubrika

Dňa 3. februára 2024 sa v spoločenskej sále bývalej Požiarnej zbrojnice u Flašíka uskutočnil 3. ročník Plesu Obce Zákopčie. Ples slávnostne otvoril starosta obce Ján Slaninák. O skvelú zábavu sa postaral DJ Ivan Drgáň z Oravy a Capkovci zo Skalitého, nechýbala ani bohatá tombola od štedrých sponzorov.

Pri príležitosti Marca - mesiaca knihy, tak ako každý rok, zavítal starosta obce Ján Slaninák do materskej školy, aby deťom v každej triede prečítal príbeh.

V spoločenskej sále bývalej Požiarnej zbrojnice u Flašíka sa dňa 25. apríla 2024 uskutočnilo slávnostné Uvítanie detí do života. V roku 2023 pribudlo do našich radov 21 detí, ktoré sme s veľkou radosťou medzi nami privítali. Na úvod sa všetkým prítomným prihovril starosta obce Ján Slaninák a o pekný program sa postarali deti z materskej školy a detský folklórny súbor Studnička zo Zákopčia. Pri tejto príležitosti sa rodičia zapísali do pamätnej knihy Obce Zákopčie a prevzali od pána starostu pamätný list, vecný darček a kvietok. Rodičom aj touto cestou prajeme veľa krásnych spoločných chvíľ, ktoré budú naplnené smiechom a radosťou ich detičiek.

Hasiči z Dobrovoľného hasičského zboru Zákopčie - Tarabov, aj s pomocou starostu obce Zákopčie Jána Slanináka a za hudobného doprovodu Detského folklórneho súboru Studnička postavili v nedeľu 28. apríla 2024 pri Kultúrnom dome u Tarabov máj.

V nedeľu 19. mája 2024 sa pri príležitosti Dňa rodiny stretli v kultúrnom dome u Tarabov mamy, babky a celé rodiny. Prišli si pozrieť a užiť kultúrny program, ktorý pre nich pripravili deti materskej

školy, žiaci základnej školy, členovia Detského folklórneho súboru Studnička a žiaci súkromnej základnej umeleckej školy Svrčinovec, ktorá má elokované pracovisko aj v našej základnej škole. Na úvod vo svojom príhovore vyslovil starosta obce Ján Slaninák krásnu myšlienku, že rodina je miestom, kde nachádzame lásku, porozumenie a bezpečie. Je to miesto, kde sa delíme o radosti aj starosti, a kde nachádzame podporu a povzbudenie. Na záver sa prihovarila všetkým prítomným riaditeľka Základnej školy Zákopčie Mgr. Lenka Paseková, ktorá zároveň poďakovala všetkým, ktorí pomáhali pri príprave tohto podujatia, starostovi obce, pedagógom, zvučiarovi a dobrovoľným hasičom od Tarabov. Pri odchode mal starosta pripravené pre každú mamu a starú mamu milé prekvapenie v podobe kvetu a na cestu domov ponúkol aj koláčik.

V sobotu 1. júna 2024 sa na futbalovom ihrisku u Flašíka uskutočnilo podujatie Víťanie leta na Zákopči. Pripravená bola súťaž vo varení gulášu, ktorej sa zúčastnili dobrovoľní hasiči z Ústredia, dobrovoľní hasiči od Tarabov, poľovníci z Poľovníckej spoločnosti Zákopčie, TJ Slávia Zákopčie, Jednota dôchodcov Zákopčie, kolektív zamestnancov Základnej školy Zákopčie a kolektív zamestnancov Obecného úradu Zákopčie. Odborná porota vybrala ten najlepší guláš, ktorý uvarili poľovníci zo Zákopčia, druhý najchutnejší navarili hasiči z Ústredia a na treťom mieste sa umiestnil kolektív Základnej školy Zákopčie. Ďalším sprievodným programom bola ukážka hasičskej techniky a zásahu, množstvo súťaží pre deti, nafukovací hrad, večer váľanie obecného mája a celý program ukončila letná diskotéka, kde sa o perfektnú zábavu postaral DJ Aďo.

Informácie zo Základnej školy Zákopčie



Žiaci sa počas školského roka zapájajú do rôznych aktivít, súťaží, tímových hier a projektov, ktoré rozvíjajú ich tímovú prácu, prezentačné a komunikačné zručnosti. Tieto aktivity sa konajú v rámci školy, ale aj mimo nej.

Všetky sú zverejnené na webovej stránke a na facebooku školy:
<https://zszakopcie.edupage.org/>

<https://www.facebook.com/ZSZakopcie/>

Z obecnej matriky

Štatistika obyvateľstva od 1.1.2024 do uzávierky Spravodajcu.

Počet obyvateľov 1696.

- z trvalého pobytu sa odhlásilo 10 obyvateľov z toho boli 4 muži a 6 žien
- prihlásilo sa 5 obyvateľov z toho 3 muži a 2 ženy

Od 1. januára 2024 sa narodilo 11 detí:

Michal Š., Samuel K., Adam K.,
Eliška Š., Eliška P., Amy T.,
Aylin K., Mia P., Kristína M.,
Adrián V., Matej H.



Od roku 2019 do júna 2024 sa narodilo 98 detí, z toho 56 chlapcov a 42 dievčat.

Najpopulárnejšími menami pre deti sú v našej obci Samuel a Eliška.

Medzi dievčenskými menami ďalej dominovali Ema a Lilien. Chlapcov rodičia často pomenovali aj Matej a Tobias, Tobias. Objavujú sa aj netradičné mená, ako je Aylin, Amy, Mateo, Liam.

V tomto roku boli do uzávierky dva cirkevné sobáše.

V prvom polroku 2024 nás navždy opustilo 13 občanov - z toho bolo 5 mužov a 8 žien



V tejto rubrike chceme reagovať na Vaše otázky, pripomienky a návrhy. Svoje podnety môžete zasielať na adresu: Obecný úrad - Zákopčie alebo elektronickou poštou na e-mail: obec@zakopcie.sk
Podnet označte heslom "Spravodajca".

Spravodajcu Zákopčia vydáva: Obec Zákopčie, dňa 18.6.2024
Zodpovedný: Ján Slaninák, starosta obce
Redakčne pripravila: Silvia Kupková
Počet exemplárov: 700 ks. Distribuované do domácností zdarma.
Naša webová stránka: www.zakopcie.sk